

Urbroj: 21-M/22
Koprivnica, 7.2.2023.

IZVJEŠĆE O RADU
ŽUPANIJSKE MATIČNE RAZVOJNE SLUŽBE ZA NARODNE I ŠKOLSKE KNJIŽNICE
U KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKOJ ŽUPANIJI ZA 2022. GODINU

1. UVOD - ŽUPANIJSKA KNJIŽNIČNA MREŽA - 2022.

1.1. POKRIVENOST ŽUPANIJE MREŽOM NARODNIH KNJIŽNICA

Koprivničko-križevačka županija jedna je od samo dvije županije u Hrvatskoj (uz Sisačko-moslavačku – ako se izuzme Grad Zagreb) koja ostvaruje 100% pokrivenosti svih jedinica lokalne uprave u županiji knjižničnom uslugom narodne knjižnice (od 2015.).

- 100% gradova (sva 3 grada – Koprivnica, Križevci i Đurđevac) imaju gradske narodne knjižnice kao samostalne ustanove u kulturi
- 100% općina (sve 22 općine) ima također osigurane knjižnične usluga - od toga u 1 općini djeluje samostalna općinska knjižnica kao ustanova u kulturi (Virje), a u 21 općini usluge pružaju dva bibliobusa.

1.1.1. NARODNE KNJIŽNICE u Koprivničko-križevačkoj županiji - stanje 2022.

Na području KKŽ u 2022. godini djelovale su četiri samostalne narodne knjižnice, od toga tri gradske i jedna općinska knjižnica te dvije bibliobusne službe.

Narodne knjižnice u Koprivničko-križevačkoj županiji koje su redovito djelovale u 2022.:

1. Knjižnica i čitaonica "Fran Galović" Koprivnica (*knjižnica sa županijskom matičnom funkcijom*)
2. Gradska knjižnica "Franjo Marković" Križevci
3. Gradska knjižnica Đurđevac
4. Narodna knjižnica Virje

1.1.2. BIBLIOBUSNE SLUŽBE u Koprivničko-križevačkoj županiji 2022.:

1. KOPRIVNICA - BIBLIOBUSNA SLUŽBA Knjižnice i čitaonice "Fran Galović" Koprivnica pruža uslugu u 17 općina koprivničkog i đurđevačkog područja gdje ima ukupno 55 stajališta u 39 naselja, te kod 2 ustanove i u 1 poduzeću, s tradicijom dugom 44 godine (od 1979.). Općine koprivničkog i đurđevačkog područja u kojima je koprivnički bibliobus jedini oblik knjižnice: Drnje, Đelekovec, Ferdinandovac, Gola, Hlebine, Kalinovac, Kloštar Podravski, Koprivnički Bregi, Koprivnički Ivanec, Legrad, Molve, Novigrad Podravski, Novo Virje, Peteranec, Podravske Sesvete, Sokolovac i Rasinja.
2. KRIŽEVCI - BIBLIOBUSNA SLUŽBA Gradske knjižnice «Franjo Marković» Križevci od 2009. pruža uslugu na području sve četiri općine Kalničkoga prigorja te na širem području grada Križevaca gdje obilazi ukupno 23 naselja u kojima ima 36 stajališta. Križevački bibliobus jedini je oblik knjižnice u općinama: Gornja Rijeka, Kalnik, Sv. Ivan Žabno i Sv. Petar Orehovec.

Zaposlenici bibliobusa (2 u Koprivnici i 1 u Križevcima) financiraju se iz Proračuna KKŽ temeljem Sporazuma o sufinanciranju usluge pokretnih knjižnica na području Županije kojeg su sa Županimom sklopile knjižnice u sklopu kojih djeluju bibliobusne službe te njihovi osnivači, gradovi Koprivnica i Križevci.

U 2022. godini, zahvaljujući inicijalnim sredstvima Ministarstva kulture i medija RH te podršci lokalne zajednice, pokrenuti su projekti nabave novih bibliobusnih vozila i u Koprivnici i u Križevcima. Krajem 2022. nabavljena su podvozja za nova vozila (kombi za Križevce, kamion za Koprivnicu) te se u 2023. nastavlja druga faza projekata, izradom nadogradnje za oba vozila čiji se dovršetak očekuje do kraja 2023. godine.

1.2. ŠKOLSKE KNJIŽNICE - stanje 2022.

Na području Županije u 2022. djelovalo je ukupno **35 školskih knjižnica u osnovnim i srednjim školama** - 27 u osnovnim školama i 8 u srednjim. Sve osnovne i srednje škole imale su u 2022. zaposlene stručne knjižničare – ili na **40 sati (13 OŠ i 7 SŠ)** ili na **20 sati tjedno (14 OŠ i 1 SŠ)**.

U 2022. (od rujna) otvorena je jedna nova škola u Koprivnici, OŠ Podolice, i u njoj nova školska knjižnica.

Nekoliko knjižnica koje po broju odjela i učenika, područnih škola i drugim parametrima imaju pravo i na veću satnicu za školskoga knjižničara (tj. na puno radno vrijeme, ili na još jednog knjižničara) čekaju očitovanja Ministarstva znanosti i obrazovanja RH na zahtjeve upućene iz tih škola.

Škole s aktualnom potrebom za većom satnicom knjižničara (40 sati umjesto sadašnjih 20), tj. s 12 ili više razrednih odjela (skupina), prema stanju na početku 2022./23. šk. godine jesu: OŠ Rasinja (20 odjela), OŠ Gola (18 odjela) i COOR Podravsko sunce (16 skupina).

U pojedinim školama također je izražena i **potreba za drugim, dodatnim knjižničarom**, osobito onima koje imaju više od 500 učenika i/ili još uvijek rade u 2 smjene.

U školskim knjižnicama ostvareno je **100% stručne zastupljenosti djelatnika u školskim knjižnicama.**

2. TEMELJNI POSLOVI ŽUPANIJSKE MATIČNE RAZVOJNE SLUŽBE U 2022.

2.1. SPECIFIČNOSTI RADA ŽMRS U 3. GODINI PANDEMIJE

Tijekom prva četiri mjeseca 2022. godine rad ŽMRS, kao i svih Knjižnica u Županiji, odvijao se i nadalje u posebnim uvjetima, prilagođen potrebama zaštite od pandemije koronavirusa i bolesti COVID-19. I dalje su bila na snazi ograničenja zbog kojih su se stručne edukacije i sastanci, skupovi i izlaganja održavali online. U nastavku godine, normalizacijom okolnosti vezano uz pandemiju, bilo je više mogućnosti za suradnju, posjete knjižnicama te za sudjelovanje u edukacijama i stručnim skupovima uživo.

U okviru **materijalnih troškova za obavljanje matične djelatnosti, rebalansom** raspoloživih sredstava, zbog još uvijek smanjenog broja putovanja i stručnih posjeta knjižnicama, kao i manjeg broja stručnih skupova održanih uživo te ograničenih mogućnosti organiziranja stručnih edukacija uživo za koje su bila predviđena sredstva, sredstva s utrošena za druge aktivnosti u sklopu matičnih i razvojnih poslova, u skladu s dobivenim uputama iz Ministarstva kulture i medija RH.

Raspoloživa sredstva iz materijalnih troškova ŽMS preusmjerena su u program *Knjige za bebe*, koji je 2020. i 2021. podržan i iz Ministarstva kulture i medije RH. Nabavljena je dodatna količina paketića s prvom slikovnicom za sve bebe rođene u koprivničkom rodilištu županijske Opće bolnice „Dr. Tomislav Bardek“. U okviru projekta, svako novorođeno dijete u koprivničkom Rodilištu, dobija na dar svoju prvu slikovnicu, a roditelji informacije o važnosti čitanja i pričanja djetetu te poziv za besplatno učlanjivanje djeteta u bilo koju od županijskih knjižnica ili bibliobusa.

Paketići s prvom slikovnicom, osim u rodilište, distribuiraju se i u **sve županijske narodne knjižnice i bibliobuse** koji također sudjeluju u provođenju programa *Knjige za bebe*, uz matičnu Knjižnicu i čitaonicu „Fran Galović“ Koprivnica, kao organizatora i koordinatora ovog uspješnog programa koji se u KKŽ provodi već 24 godine i do sad je obuhvatio gotovo 23.000 djece, kao i njihove obitelji. Putem narodnih knjižnica i bibliobusa paketići s prvom slikovnicom dostavljaju se i onim obiteljima koje žive na području KKŽ, ali su se njihova djeca rodila u obližnjim rodilištima izvan Županije (Bjelovar, Varaždin, Zagreb i sl.)

2.2. STRUČNI NADZOR - PRAĆENJE STANJA I POTREBA KNJIŽNICA

2.2.1. PRIKUPLJANJE PODATAKA O NARODNIM I ŠKOLSKIM KNJIŽNICAMA U KKŽ

U 2022. godini Županijska matična razvojna služba provodila je koordinaciju redovnog godišnjeg unosa, kontrolirala i analizirala podatke o **poslovanju narodnih i školskih knjižnica u Županiji**, u okviru **nacionalnog online sustava za statističko praćenje i vrednovanje podataka o poslovanju knjižnica** U tu svrhu, voditeljica ŽMS-a održala je webinar - *online edukaciju za rad u sustavu za školske knjižnice* (9.2.2022., s 18 polaznika iz školskih knjižnica) te *radionicu uživo za narodne knjižnice* (10.2.2022., s 5 polaznika).

Podaci o aktualnom stanju i stupnju ostvarivanja standarda u narodnim i školskim knjižnicama prikupljeni su i analizirani na osnovu redovnih godišnjih upitnika, prikupljanja i obrade statističkih podataka o poslovanju, stručnog nadzora, usmenih i pismenih kontakata.

Temeljem prikupljenih podataka, izrađene su analize poslovanja narodnih i školskih knjižnica u Županiji te upućene nadležnim ustanovama i institucijama, kao i osnivačima pojedinih knjižnica.

2.2.2. STRUČNI I SAVJETODAVNI POSJETI KNJIŽNICAMA

Realizirana su ukupno **24 fizička stručno-savjetodavna posjeta** knjižnicama, radi praćenja redovnog rada, provođenja stručnog nadzora, uređenja i opremanja knjižnica, uvođenja novih djelatnika, pomoći u provođenju revizije i otpisa itd.

U školskim knjižnicama realizirano je 8 stručnih posjeta te su provedena 4 stručna nadzora (u Srednjoj gospodarskoj školi Križevci, OŠ Podolice, OŠ „Antun Nemčić Gostovinski Koprivnica i OŠ Kloštar Podravski),

U narodnim knjižnicama i bibliobusima realizirano je 16 stručnih posjeta te je proveden 1 stručni nadzor (u Narodnoj knjižnici Virje).

Naglasak je rada u 2022. bio na održanju postojeće mreže knjižnica i bibliobusnih stajališta te dosegnutog standarda knjižničnih usluga za korisnike, kako zbog nastanka posebnih uvjeta rada za vrijeme pandemije, tako i s obzirom na druga ograničenja rada i poslovanja u nepovoljnim gospodarskim okolnostima koje su se u 2022. dodatno pogoršale ratnom agresijom Ruske Federacije na Ukrajinu.

Zadržana je 100% dostupnost knjižničnih usluga narodnih knjižnica u svim jedinicama lokalne samouprave u Županiji, putem stacioniranih knjižnica ili putem bibliobusa. Iako je u 2022. došlo je do promjene u mreži narodnih knjižnica jer je s radom prestala Općinska knjižnica Sidonije Rubido Erdödy Gornja Rijeka, područje općine Gornja Rijeka s tri stajališta nastavio je pokrivati uslugama bibliobus Gradske knjižnice „Franjo Marković“ Križevci čime je zadržana knjižnična usluga za stanovništvo.

Županijska matična razvojna služba pružala je **kontinuiranu stručnu podršku knjižnicama:** odvijala se suradnja s narodnim i školskim knjižnicama i bibliobusima kroz **stručno-savjetodavnu pomoć u radu, pripremu i prosljeđivanje naputaka i smjernica za rad, kao i kroz praktičnu pomoć u pojedinim poslovima (npr. kod revizija i otpisa) te kroz sudjelovanje u zajednički koordiniranim programima i aktivnostima županijskih knjižnica** (npr. Knjige za bebe, kampanje Čitaj mi, I ja želim čitati, Mjesec hrvatske knjige i dr.).

Izvešća i planovi rada ŽMS, izvještaji o stručnim nadzorima te podaci o knjižnicama dostavljaju se i nadležnim ustanovama i institucijama - Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici, Ministarstvu kulture i medija, Ministarstvu znanosti i obrazovanja, Agenciji za odgoj i obrazovanje te osnivačima i financijerima knjižnica, gradovima i Koprivničko-križevačkoj županiji, odnosno općinama na čijem području knjižnice djeluju.

2.3. NABAVA GRAĐE I IZGRADNJA ZBIRKI

Kontinuirano se prikupljao **obvezni primjerak s područja Županije.** Redovito su se drugim knjižnicama u Županiji i šire distribuirali pokloni i viškovi knjižnične građe.

U suradnji sa Službom nabave, voditeljica ŽMS redovito je pregledavala poklonjenu građu i kontrolirala dostupnost doniranih naslova u bazi NSK te odvajala primjerke građe radi slanja obveznog primjerka (onih koje NSK nema).

Iz otpisa u knjižnici u Županiji, odvajani su primjerci potrebni matičnoj knjižnici. Nastavljena je suradnja i koordinacija posudbe zvučnih knjiga za slijepe i slabovidne gradskim knjižnicama na đurđevačkom i križevačkom području, osobito kroz dostavu teže pokretnim osobama putem bibliobusa.

2.4. KOORDINIRANJE RADA KNJIŽNICA I STRUČNO-SAVJETODAVNI RAD

2.4.1. NARODNE KNJIŽNICE

Županijska matična služba redovito je pratila i koordinirala rad narodnih knjižnica i bibliobusnih službi u Županiji te ih stručno savještovala prema potrebama. U Županiji održana su **4 radna sastanka ravnateljica i ravnatelja narodnih knjižnica s područja Županije: 3 uživo (10.2., 28.9. i 20.12.2022.) i 1 online (16.9.2022.)** radi razmjene informacija o programima i aktivnostima knjižnica i dogovora o suradnji u zajedničkim projektima.

U Gornjoj Rijeci održan je 28.2.2022. sastanak u koordinaciji ŽMRS s predstavnicima Općine, škole, vrtića i Gradske knjižnice „Franjo Marković“ Križevci vezano za pokretanje postupka zatvaranja Općinske knjižnice Sidonije Rubido Erdödy te zbrinjavanje i zaštitu knjižnične građe iz fonda knjižnice. Tijekom godine odvijala se suradnja s Općinom vezano za provođenje postupka zatvaranja knjižnice i komunikaciju s Hrvatskim knjižničnim vijećem te s Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom.

Radi utvrđivanja ispunjavanja uvjeta za rad prema Standardima za narodne knjižnice, **voditeljica ŽMRS posjetila je 26.10. mjesto Carevdar, na području grada Križevaca, gdje je u prostorima Društvenog doma otvoren novi stacionar Gradske knjižnice „Franjo Marković“ Križevci.** O utvrđenom stanju sastavljeno je izvješće i date dodatne preporuke za uređenje stacionara.

2.4.2. POKRETNE KNJIŽNICE - BIBLIOBUSI

Tijekom godine praćen je i analiziran rad **dva županijska bibliobusa, Bibliobusa Koprivnica i Bibliobusa Križevci** te davane preporuke za poboljšanja u radu.

Zastarjela bibliobusna vozila i u 2022. bila su gorući problem u obje bibliobusne službe Županiji, osobito u Koprivnici, koji je prijetio ukidanjem knjižničnih stajališta, a time i knjižnične usluge za veliki dio županijskog stanovništva, s obzirom da upravo pokretne knjižnice osiguravaju uslugu u čak 21 općini.

Nova vozila i dalje su preduvjet ne samo za održanje službi, već i za uvođenje suvremenih usluga povezanih s novim tehnologijama koje se u sadašnjim vozilima ne mogu pružati jer su bibliobusi u obje postojeće bibliobusne službe u Županiji istrošeni i tehnološki zastarjeli (koprivnički je star 19, a križevački 14 godina).

S obzirom da u 2021. nije ostvareno financiranje projekata nabave zamjenskih bibliobusa za koprivničku i križevačku bibliobusnu službu putem ESF programa „Čitanjem do uključivog društva“, **obje knjižnice, koprivnička i križevačka, prijavile su u jesen 2021. potrebu za nabavom novih bibliobusnih vozila putem Javnog poziva Ministarstva kulture i medija za predlaganje programa javnih potreba u kulturi RH za 2022.** Ministarstvo kulture i medija odobrilo je najprije inicijalna sredstva za križevački bibliobus, a potom i za koprivnički, s obzirom da je u veljači 2022., zbog starosti i istrošenosti, došlo do znatnih tehničkih problema s koprivničkim bibliobusom.

U sufinanciranje 1. faze projekta nabave oba bibliobusa uključili su se gradovi Koprivnica i Križevci te Koprivničko-križevačka županija, kao i općine koje koriste usluge bibliobusa.

Voditeljica ŽMRS bila je uključena u pripremu i provedbu javne nabave za podvozje koprivničkog bibliobusa koju je provodio Grad Koprivnica od sredine lipnja do kraja kolovoza 2022., kad je odabran ponuditelj i potpisan ugovor o nabavi podvozja. U tu svrhu održano je više sastanaka u Gradu i u samoj knjižnici, a intenzivna komunikacija odvijala se i uživo i virtualnim putem. Pripremljen je opis projekta nabave novog bibliobusa i svi podaci potrebni za raspisivanje javne nabave te ispitivanjem tržišta pribavljene informacije o raspoloživim modelima vozila, njihovim specifikacijama i cijenama.

Podvozje za novi bibliobus stiglo je u Koprivnicu 20.12.2022. kad je izvršena i primopredaja vozila. Nakon uspješno provedenog prvog dijela projekta, pripremljena je i potrebna dokumentacija i nove specifikacije potrebne za izradu nadogradnje vozila te je financiranje 2. faze projekta prijavljeno za financiranje u 2023.

Voditeljica ŽMRS također je savjetodavno sudjelovala u pripremi dokumentacije i pripremanju za nabavu vozila za križevačku Bibliobusnu službu te zajedno s ravnateljicom Gradske knjižnice „Franjo Marković“ Križevci sudjelovala na sastanku u Županiji radi osiguranja potrebnih sredstava za nabavu vozila. Također je prisustvovala primopredaji i preuzimanju novog vozila za Gradsku knjižnicu „Franjo Marković“ Križevci, 12.12.2022. u Koprivnici.

Nakon što su za obje bibliobusne službe u Županiji nabavljena podvozja krajem 2022., **za 2023. u planu je nastavak druge faze projekta u kojoj će se provesti nova javna nabava i nadogradnja nabavljenih vozila za potrebe obje pokretne knjižnice u Županiji.**

2.4.3. ŠKOLSKE KNJIŽNICE

Županijska matična služba redovito je pratila i podupirala rad 35 školskih knjižnica u Županiji.

Tijekom godine odvijala se redovita e-mail, online i telefonska komunikacija sa školskim knjižničarima. Odvijala se redovita suradnja s voditeljicom Županijskog stručno vijeća školskih knjižničara, te ravnateljima škola i drugim nastavnicima i stručnim suradnicima, prema potrebi.

Održana su **2 radna sastanka sa školskim knjižničarima koprivničkih škola (oba uživo, 1.4. i 15.9.2022.).** Teme sastanaka bile su vezane uz vođenje online statistike, dogovore o daljnjoj suradnji u zajedničkim programima, informacije o radu knjižnica i sl.

Voditeljica ŽMS sudjelovala je u dva stručna skupa ŽSV-a školskih knjižničara Koprivničko-križevačke županije (7.6.2022. u Ferdinandovcu i 14.11.2022. u Rasinji.) Na ŽSV-u u Rasinji 14.11.2022. održala je i stručno izlaganje za školske knjižničare na temu „Školske knjižnice u KKŽ u 2021.- analiza stanja“.

2.5. SAVJETODAVNA POMOĆ U RJEŠAVANJU PROSTORNIH PROBLEMA

Knjižnicama u Županiji prosljeđivane su informacije o ponudi opreme te pružana ostala potrebna stručno-savjetodavna pomoć sa svrhom unapređenja prostora knjižnica.

Županijska matična služba bila je u 2022. savjetodavno uključena u suradnju vezanu za uređenje i/ili opremanje **2 narodne knjižnice** (Koprivnica – planiranje nove knjižnice, Virje – plan preuređenja i opremanja novog prostora za knjižnicu) **te u 3 školske knjižnice** (OŠ Podolice, OŠ Kloštar Podravski, OŠ Antun Nemčić Gostovinski - savjetovanje kod uređenja prostora, kod opremanja i/ili adaptacije)

Najzathjevniji projekt je planiranje nove Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica za koju je preseljenje u veći i primjereniji prostor i dalje cilj kojemu knjižnica teži, kako bi i nadalje mogla razvijati svoju djelatnost te pružati usluge građanima na najbolji mogući način, s obzirom da djeluje u svega cca 1000 m², a prema Standardu potrebno joj je min 3x više prostora koji će biti maksimalno dostupan i prilagođen potrebama korisnik. U suradnji sa svojim Osnivačem Gradom Koprivnica, Knjižnica nastavlja razmatrati moguće opcije.

2.6. POTICANJE STRUČNOG USAVRŠAVANJA KNJIŽNIČNOG OSOBLJA

Stručno usavršavanje tijekom 2022. odvijalo se u većoj mjeri sudjelovanjem na stručnim skupovima uživo nego 2021. i 2020. godine, ali su nastavljene i *online* edukacije u obliku webinaru i sl. Knjižničarima u Županiji redovito su prosljeđivanje informacije o stručnim skupovima i edukacijama u zemlji i inozemstvu.

Na nivou Županije, voditeljica Županijske matične službe održala je **2 edukacije za knjižničare** na temu rada u nacionalnom sustavu statistike za knjižničare, za školske knjižnice online, u formi webinaru (9.2.2022., 18 polaznika) te uživo za narodne knjižnice (10.2.2021., 5 polaznika).

U suradnji s nacionalnim Centrom za stalno stručno usavršavanje pri Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu i uz koordinaciju Županijske matične razvojne službe, održana **su 2 tečaja CSSU-a za knjižničare iz Koprivničko-križevačke županije, s ukupno 48 polaznika**, od toga 33 iz školskih i 15 iz narodnih knjižnica. Održan je tečaj *Uvođenje i razvijanje usluga za bebe, djecu rane dobi i njihove roditelje u narodnim knjižnicama* (u Gradskoj knjižnici „Franjo Marković“ Križevci, 9.5.2022.) sa 14 polaznika (12 iz narodnih, 2 iz šk. knjižnica) te webinar *Razvijanje kritičkog mišljenja kod djece pomoću biblioterapijskog pristupa s 34 polaznika* (31 iz školskih knjižnica, 3 iz narodnih).

Kao predavačica, voditeljica službe sudjelovala je u izvođenju webinaru „Služba pokretne knjižnice kao dio županijske mreže narodnih knjižnica“, u sklopu Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara. Održana su 2 webinaru (11.4. i 6.5.2022.) s ukupno **108 polaznika**. Od 2021., Lj. Vugrinec je i članica Programskog odbora CSSU-a, kao predstavnica iz redova HKD-a, te je tijekom 2022. sudjelovala u radu ovog tijela virtualnim putem.

Kao član programskog i organizacijskog odbora, voditeljica službe sudjelovala je u pripremi i izvedbi 2 stručna skupa: 1. knjižničarske nekonferencije kcConnect, Enter, Koprivnica (22.-24.9.2022.) i 1. međunarodnog stručnog skupa „Suradnja, izgradnja, nadogradnja“, Gradska knjižnica i čitaonica Virovitica (14.10.2022.)

Sudjelovala je u radu Komisije za pokretne knjižnice kao pridružena članica te u radu Uredništva časopisa Svezak.

2.7. ZAŠTITA GRAĐE

U svim knjižnicama prilikom posjeta i stručnih nadzora davane su stručne upute i preporuke za zaštitu građe npr. omatanjem u zaštitne folije, za korištenje namjenskih materijala kod popravaka knjiga, za pravilno smještanje i čuvanje građe itd.

Pružena je **stručna, savjetodavna i/ili praktična pomoć i date upute** u revizijama i/ili kod redovitog otpisa knjižnične građe u ukupno **8 knjižnica**, od toga u **3 revizije i/ili otpisa u narodnim knjižnicama i 5 u školskim knjižnicama**. Kontrolirana je dokumentacija o reviziji / otpisu te, po potrebi, date upute za ispravke i dopune, pregledani su zapisnici i popisi otpisa, odabrani primjerci za popunjavanje fonda matične knjižnice te knjižnicama izdana očitovanja o provedenoj reviziji i otpisu. Iz otpisane građe izdvojeni su pojedini naslovi, pretežno zavičajni, radi potreba matične knjižnice i drugih knjižnica.

Voditeljica ŽMS-a sudjelovala je u 2022. u prikupljanju i slanju knjiga iz viškova i otpisa za **Knjižnicu Visokog vojnog učilišta u Zagrebu** (s tematikom Domovinskog rata i povijesnom te zavičajnom tematikom – 39 primjeraka), za potrebe **Vijeća srpske nacionalne manjine u Križevcima** (17 primjeraka) te za **Odsjek za hrvatski jezik Sveučilišta ELTE u Budimpešti** (16 primjeraka). **Društvu knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog Prigorja** za humanitarnu prodaju za pomoć Ukrajini darovano je 40 primjeraka iz viškova i poklona. **Ukupno je drugim knjižnicama darovano 112 knjiga iz viškova i otpisa Knjižnice.**

3. RAZVOJNI POSLOVI ŽUPANIJSKE MATIČNE RAZVOJNE SLUŽBE U 2022.

3.1. IZGRADNJA JEDINSTVENE MREŽE KNJIŽNICA

Odvijala se **suradnja s narodnim i školskim knjižnicama i bibliobusima** kroz stručno-savjetodavnu pomoć u radu i zajedničke aktivnosti s ciljem razmjene iskustava i primjera dobre prakse među knjižnicama, s naglaskom na razvoju i primjeni novih tehnologija i virtualnih usluga za korisnike.

Od početka 2015. ostvarena je **100% pokrivenost knjižničnim uslugama** svih jedinica lokalne uprave u Županiji, koja je zadržana i u 2022. godini. **Iako je u 2022. došlo do promjene u mreži narodnih knjižnica s jer je s radom prestala Općinska knjižnica Sidonije Rubido Erdödy Gornja Rijeka, njeni područje nastavio je pokrivati bibliobus Gradske knjižnice „Franjo Marković“ Križevci** čime je zadržana usluga za stanovništvo.

Do prestanka rada Općinske knjižnice Sidonije Rubido Erdödy Gornja Rijeka došlo je na zahtjev osnivača, Općine Gornja Rijeka, s obzirom na procjenu Općine da više nije racionalno održavati knjižnicu kao ustanovu, s obzirom na mali broj stanovnika, ali i nedostupnost knjižnice stanovništvu u većini naselja u općini.¹ Stoga je donesena odluka da se sklopi ugovor s Gradskom knjižnicom „Franjo Marković“ Križevci čiji bibliobus može u svoju mrežu stajališta uvrstiti i više mjesta na području općine, osobito ona u kojima se nalaze područne škole. Tako će knjižnične usluge biti znatno dostupnije puno većem broju stanovnika.

Uz **4 narodne knjižnice**, važnu ulogu u mreži narodnih knjižnica u KKŽ ostvaruju **dvije pokretne knjižnice: koprivnički bibliobus ima stajališta u 17 općina** te u rubnim dijelovima grada Koprivnice, a **križevački bibliobus knjižničnom uslugom pokriva 4 općine** te šire područje grada Križevaca.

Knjižnice u Županiji promovirane su i zagovarane na lokalnom, regionalnom, državnom i međunarodnom nivou, kroz aktivnosti u stručnim tijelima i u stručnim udrugama (Hrvatsko knjižničarsko društvo, Društvo knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog Prigorja, Hrvatska udruga školskih knjižničara).

3.2. SURADNJA PRI PROJEKTIRANJU I OPREMANJU NOVIH KNJIŽNICA

Voditeljica ŽMRS prema potrebama savjetodavno se uključivala i odgovarala na upite iz narodnih i školskih knjižnica u Županiji vezano za uređenje i opremanje knjižničnih prostora. Knjižnicama u Županiji redovito su prosljeđivanje informacije vezane za mogućnosti unapređenja prostora i opreme u knjižnicama. Također je bila uključena u pripremu javne nabave za nova bibliobusna vozila u Koprivnici i Križevcima.

3.3. UVOĐENJE NOVIH NAČINA RADA

Voditeljica ŽMRS sudjelovala je u matičnoj Knjižnici u radu više timova za **osmišljavanje novih usluga i programa**, zatim za pružanje usluga **bibliobusa**, kao i u projektima koji uključuju **suradnju s drugim ustanovama**, posebice školama, udrugama itd.

U okviru matične knjižnice, sudjelovala je i **praktično u provođenju inovativnih aktivnosti i programa za korisnike**, primjerice, radionica za mlade, promotivnih aktivnosti za korisnike tijekom Dana knjižnice, sudjelovanja u pripremi i provedbi kao članica organizacijsko odbora knjižnične 1. nekonferencije kcConnect u organizaciji Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica održane 24.-26.9.2022. u Koprivnici.

Sudjelovanjem u Erasmus+ projektu „Putujuće knjižnice bez granica“ i mobilnosti u Španjolsku, voditeljica ŽMRS stekla je nova iskustva i znanja vezano za rad knjižnica i bibliobusa koja je prenijela kolegama u svojoj i drugim knjižnicama u Hrvatskoj, a i šire.

3.4. INFORMATIZACIJA KNJIŽNICA

Sve narodne i školske knjižnice na području Koprivničko-križevačke županije imaju informatizirano poslovanje u programu za knjižnično poslovanje **Metel koji se u narodnim knjižnicama u Županiji koristi od kraja 90.-ih godina, a u školskima od 2005. godine**. Stručno-savjetodavna i praktična pomoć u informatizaciji i radu u programu pružana je prema potrebi, neposredno na terenu ili u matičnoj knjižnici, osobito vezano za prikupljanje i unos podataka za online bazu statističkih podataka o stanju i poslovanju knjižnica.

¹ Prema Popisu stanovništva 2021. u 14 naselja u općini Gornja Rijeka ukupno živi svega 1.559 stanovnika, od čega njih samo 331 u sjedištu općine, u naselju Gornja Rijeka. Ostatak stanovništva živi u 13 međusobno udaljenih i vrlo slabo javnim prometom povezanih brdsko-planinskih naselja Kalničkog prigorja zbog čega veliki dio stanovnika, osobito djece i starijih, nisu mogli ni koristiti knjižnicu smještenu u sjedištu Općine jer do nje nemaju javni prijevoz.

Županijska matična razvojna služba bila je također uključena u razmatranje mogućnosti za unaprijeđenje računalnog programa za knjižnično poslovanje, s ciljem uvođenja **RFID knjižničnog poslovanja te uvođenja e-knjiga u županijske narodne knjižnice što sadašnji program koji se koristi u Županiji još ne omogućava.**

3.5. EDUKACIJA KNJIŽNIČNIH DJELATNIKA

Kao mentor, voditeljica ŽMRS bila je koordinatorica stručne prakse za dvije studentice 2. godine knjižničarstva (na Jednopedmetnom preddiplomskom studiju Informatologije u Osijeku - po 90 sati stručne prakse). Za njih je izradila program prakse, sudjelovala u njihovoj edukaciji i provođenju prakse te ocjenila studentice.

Voditeljica ŽMRS također je pružala stručno-savjetodavnu pomoć pri uvođenju **novih djelatnika** u narodnim i školskim knjižnicama ili kod **zamjena** za odsutne knjižničare, izrađivala **preporučne opise kompetencija i preporuke** u svrhu zapošljavanja knjižničara, kao i kod predlaganja knjižničare za nagrade te u svrhu napredovanja u struci.

S ciljem **stručnog savjetovanja**, voditeljica Županijske matične službe **održavala je individualne konzultacije**, osobno, prilikom posjeta knjižnicama ili dolaskom knjižničara na konzultacije u matičnu knjižnicu, telefonom te putem različitih virtualnih kanala.

Nastavljeno je **savjetovanje ostalih knjižnica i voditelja matičnih službi u Hrvatskoj**, na različite stručne teme, od nabave bibliobusa, preko opremanja prostora, digitalizacije i obrade pojedinih vrsta građe do planiranja rada i troškova matične službe, itd. Voditeljica službe stručno je savetovala knjižničare iz Bjelovara, Čakovca, Gospića, Iloka, Karlovca, Krapine, Osijeka, Požege, Siska, Slavenskog Broda, Varaždina, Vinkovaca, Virovitice, Zadra, Zagreba.

Knjižnicama i knjižničarima na dnevnoj osnovi distribuirane su informacije o mogućnostima **stručnog usavršavanja**, a knjižničari su poticani na suradnju u **stručnim društvima** (HKD, HČD, HUŠK itd.) i **stručnim časopisima i glasilima** (Svezak, HKD novosti, Vjesnik bibliotekara i drugi).

3.6. SURADNJA S NSK, MINISTARSTVOM KULTURE I HKD-om

Kontakti Županijske matične razvojne službe s **NSK i Ministarstvom kulture i medija RH**, kao i s tijelima Hrvatskoga knjižničarskog društva odvijali su se redovno tijekom cijele godine.

Voditeljica Županijske matične razvojne službe aktivno je sudjelovala na **5 radnih sastanaka Vijeća voditelja službi u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici**, od čega na 4 uživo (31.1., 4.4., 20.6. i 29.11.2022.) te na 1 sastanku *online* (29.9.2022.). Na sjednici održanoj 29.11.2022., zajedno sa Silvijom Perić, **održala je za voditelje i stručne suradnike županijskih matičnih razvojnih službi s područja RH prezentaciju „Erasmus+ studijski boravak u knjižnicama i bibliobusima u Španjolskoj“.**

U organizaciji ili koordinaciji Nacionalne i sveučilišne knjižnice također je održano **5 online savjetovanja u kojima je voditeljica ŽMRS aktivno sudjelovala**, od toga 2 vezano za sudjelovanje u radu Radne skupine (u proširenom sastavu) za izradu Plana razvoja mreže pokretnih knjižnica u Hrvatskoj (6.5. i 25.5. 2022.) te 3 vezana za softvere za knjižnično poslovanje (7.7, 13.7. i 12.9.2022.) .

Sudjelovanje voditeljice ŽMS u radu nacionalnih i regionalnih stručnih tijela:

- **Komisija za pokretne knjižnice** Hrvatskog knjižničarskog društva - pridruženi član
- **Uredništvo časopisa Svezak** (*Društvo knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja*)
- **Programski odbor CSSU-a** - od 2021. Lj. Vugrinec izabrana je za članicu Programskog odbora CSSU-a kao predstavnica iz redova HKD-a. (*U 2021. održan je 1 sastanak Programskog odbora, uživo, 16.12.2021. u NSK*)

3.7. MEĐUNARODNA SURADNJA

Erasmus+ projekt „Putujuće knjižnice bez granica“ - KA1 – Obrazovanje odraslih

Tijekom cijele 2022. trajao je KA1 Erasmus+ projekt „Putujuće knjižnice bez granica“ (15.12.2020. -14.12.2022.) u kojem je sudjelovala Ljiljana Vugrinec, voditeljica ŽMRS u Knjižnici i čitaonici „Fran Galović“ Koprivnica, zajedno sa **Silvijom Perić iz Gradske knjižnice i čitaonice Virovitice**. Nositelj projekta bilo je Društvo knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja.

Projekt je osmišljen u suradnji s knjižničarima iz Katalonije, autonomne pokrajine u Španjolskoj, i Odjelom za kulturu Vlade Katalonije kao partnerom i domaćinom mobilnosti u projektu. Za provođenje projekta odobrena je potpora od 3.842 eura. Krajnji je cilj bio poboljšati usluge za odrasle korisnike knjižnica, posebno u ruralnim područjima i to osobito unaprjeđivanjem rada i usluga pokretnih knjižnica.

U okviru projekta, u 2022. provedena je desetodnevna mobilnost u Španjolsku (19.-28.4.2022.) kad su sudionice projekta posjetile katalonske regije Barcelona i Lleida te kroz *job shadowing* upoznale rad i programe niza knjižnica, naročito bibliobusa. Posjetile su tri grada – Barceloni, Vicu i Lleidi te u desetak općina na području sedam okruga kako bismo posjetile 5 bibliobusa na njihovim stajalištima i 5 knjižnica te dvije specijalizirane ustanove za podršku knjižnicama u Barceloni i Lleidi.

Tijekom 2022. voditeljica ŽMS kao sudionica projekta održala je 5 izlaganja o projektu na stručnim konferencijama od kojih su 2 bile održane u inozemstvu (u Sloveniji i Srbiji). Stručni članci na temu projekta objavljeni su u 2022. u Zborniku 10. okruglog stola o pokretnim knjižnicama i 9. festivala hrvatskih bibliobusa te u tri stručna časopisa (HKD novosti, Svezak i slovenske Potujoče novice). Redovito se provodila diseminacija rezultata te medijska promocija projekta, putem mrežne stranice projekta <https://erasmusbibliobus.wixsite.com/home> i objavljivanjem članaka u elektroničkim i tiskanim medijima, a po završetku projekta, u prosincu 2022., završno izvješće upućeno je Agenciji za mobilnost i programe EU.

3.8. STRUČNO USAVRŠAVANJE I ODNOSI S JAVNOŠĆU

Voditeljica Županijske matične razvojne službe sudjelovala je u 2022. u 20 programa stručnog usavršavanja (13 uživo i 7 online), te ostvarila 200 sati stručnog usavršavanja, u što je uključena i desetodnevna Erasmus+ mobilnost u Španjolsku (19.-28.4.2022.). Održala je 13 stručnih izlaganja (8 uživo i 5 online) na inozemnim, nacionalnim i regionalnim stručnim skupovima i konferencijama. Kao član programskog i organizacijskog odbora, voditeljica ŽMRS sudjelovala je u pripremi i izvedbi 2 stručna skupa: 1. knjižničarske nekonferencije kcConnect, Enter, Koprivnica (22.-24.9.2022.) i 1. međunarodnog stručnog skupa „Suradnja, izgradnja, nadogradnja“, Gradska knjižnica i čitaonica Virovitica (14.10.2022.) Sudjelovala je u radu Komisije za pokretne knjižnice kao pridružena članica te u radu Uredništva časopisa Svezak, u pripremi 24. broja časopisa.

Kao autorica ili suautorica, voditeljica ŽMRS objavila je u 2022. 2 recenzirana stručna članka u zbornicima stručnih skupova te 9 stručnih priloga u stručnoj periodici, od čega 1 u stranom stručnom časopisu. Kao stručna recenzentica surađivala je u nacionalnom stručnom časopisu *Vjesnik bibliotekara*. Recenzirala je i knjigu „Nova zgrada, nova knjižnica“ čije je objavljivanje u planu za 2023. u izdanju Gradske knjižnice Požega.

Voditeljica ŽMRS bila je uključena u izvještavanje javnosti o aktivnostima Knjižnice i u promoviranje usluga i događanja za korisnike putem radija i tiskanih medija te web portala: dala je 4 izjave za radio, pripremila 20-tak objava za medije koje su zabilježile 47 objava na web portalima i u tiskanim medijima. Voditeljica ŽMRS članica je uredništva web stranice Knjižnice te administrator nekoliko knjižničnih FB stranica i grupa gdje redovito objavljuje s ciljem informiranja knjižničara i javnosti te zagovarajući knjižnica i čitanja. FB stranica Županijska matična služba Koprivnica, formirana početkom 2019., na kraju 2022. imala je 154 pratitelja te znatno pridonosi promoviranju djelatnosti Matične službe i populariziranju knjižnica i čitanja

4. OSTALI POSLOVI - SUDJELOVANJE VODITELJICE ŽMRS U PROGRAMIMA KNJIŽNICE

Voditeljica Županijske matične razvojne službe, tijekom 2022., zajedno s voditeljicom Bibliobusne službe, Valentinom Mikec, provodila je drugu godinu za redom uspješan novi program za mlade s ciljem poticanja čitanja, „Godišnja doba s Harryjem Potterom u knjižnici“, pokrenut u Godini čitanja (2021.), u kojem je održano 8 kreativnih radionica za mlade s ukupno 124 posjeta.

S ciljem daljeg razvoja programa malih slobodnih knjižnica, pokrenutog 2019., prema ideji međunarodne inicijative *Little Free Libraries*, kada je Knjižnica dobila i međunarodni broj svoje Male slobodne knjižnice #95061, tijekom 2022. godine nastavljena je suradnja s Obrtničkom školom Koprivnica radi izrade novih malih slobodnih knjižnica – Knjigokućica. Pripremljene su potrebne specifikacije za izradu kućica za knjige te se planira nastavak projekta u 2023., izradom prvih dviju kućica.

Tijekom 2022. godine voditeljica Županijske matične službe koordinirala je suradnju uspostavljenu početkom 2020. s Odsjekom za hrvatski jezik i književnost Humanističkih studija Sveučilišta ELTE u Budimpešti odabirom dodatne količine knjiga iz viškova i otpisa koprivničke Knjižnice za studente koji na Sveučilištu ELTE studiraju hrvatski jezik.

Voditeljica ŽMRS bila je uključena i u druge stručne poslove u knjižnici. **Koordinirala je uzorkovanje u knjižnici** – tj. brojenje posjeta korisnika i posudbe građe te informacijskih upita u svrhu prikupljanja statističkih podataka te **provodila upis podataka godišnje statistike za knjižnicu u online bazu NSK**. Sudjelovala je u **reviziji i otpisu u Bibliobusnoj službi**; u **izradi internih stručnih dokumenata** (Smjernica za nabavu i darove, Pravilnika o unutarnjem ustrojstvu); u **ažuriranju web stranice Knjižnice** (kao član Uredništva); u **planiranju buduće nove knjižnice u Koprivnici**; u **prikupljanje zavičajne građe**, kao i u njenu distribuciju prema drugim knjižnicama u županiji, a prema potrebi i šire.

Županijska matična razvojna služba redovito se uključuje u pojedine programe Knjižnice usmjerene poticanju čitanja te zagovaranju knjižnica i knjižničarstva, osobito one čija izvedba uključuje suradnju sa širim krugom suradnika u gradu i Županiji, odnosno, čija provedba zahtijeva **koordinaciju sa školama i drugim knjižnicama ili partnerskim ustanovama i udrugama** u Koprivnici i županiji ili šire.

5. ZAKLJUČAK

U 2022. godini **uspješno su ostvarivani postavljeni prioriteti** Županijske matične razvojne službe. **Naglasak je bio na održanju 100% dostupnosti knjižničnih usluga građanima u svim jedinicama lokalne samouprave u Županiji**, kao i na održanju ostvarenog standarda kvalitete pružanja knjižničnih usluga stanovništvu.

Tijekom cijele godine kao jedan od prioriteta odvijale su se **aktivnosti usmjerene edukaciji i stalnom stručnom usavršavanju** knjižničara, s ciljem unapređivanja kompetencija knjižničara i razvoja knjižničnih usluga za korisnike. Voditeljica ŽMRS sudjelovala je u **nizu programa** u svrhu promidžbe knjižnica, unapređenja njihovog rada i razvoja knjižnične mreže. Aktivno je **sudjelovala u radu stručnih tijela, objavljivala stručne radove, surađivala s medijima**. Provedeni stručni nadzori u školskim i narodnim knjižnicama također su imali za cilj unapređenje djelatnosti **pružanjem stručne i savjetodavne pomoći knjižnicama i knjižničarima** u njihovom radu, čemu su u velikoj mjeri i pridonijeli.

Godinu 2022. u Županijskoj matičnoj razvojnoj službi posebno je obilježilo sljedeće:

- **promjena u županijskoj mreži narodnih knjižnica** - pokretanje postupka zatvaranja Općinske knjižnice u Gornjoj Rijeci, na zahtjev Općine, i **umjesto stacionirane knjižnice, pokrivanje područja Općine Gornja Rijeka uslugama Bibliobusa Gradske knjižnice „Franjo Marković“ Križevci**
- **promjena u županijskoj mreži školskih knjižnica** – otvorena je jedna nova školska knjižnica u Koprivnici – u novootvorenoj OŠ Podolice
- **provedba 1. faze projekta nabave novih bibliobusa u Koprivnici i Križevcima i dolazak novih podvozja za obje službe** krajem godine, čemu je prethodilo intenzivno lobiranje za osiguravanje potrebnih sredstava za nabavu novih vozila, na državnoj i lokalnoj razini
- **dovršetak dvogodišnjeg Erasmus+ projekta „Putujuće knjižnice bez granica“** (15.12.2020.-14.12.2022.) i **desetodnevna mobilnost u Španjolsku (Kataloniju) 19.-28.4.2022. u okviru Erasmus+ projekta**
- **intenzivna međunarodna suradnja i aktivno sudjelovanje voditeljica ŽMRS s izlaganjima ili u okviru programskih i organizacijskih odbora u više domaćih i stranih konferencija s međunarodnim sudjelovanjem.**

Voditeljica ŽMRS, **Ljiljana Vugrinec**, na 47. izbornoj Skupštini Hrvatskoga knjižničarskog društva održanoj u Zadru 5.-8.10.2022., **primila je najveće knjižničarsko priznanje u Hrvatskoj, Kukuljevićevu povelja za 2022. godinu**, koja se dodjeljuje knjižničnim djelatnicima, članovima Hrvatskoga knjižničarskog društva, za dugogodišnji rad i značajne rezultate na unapređenju knjižničarske djelatnosti.

Ravnatelj
Knjižnice i čitaonice "Fran Galović" Koprivnica
Karlo Galinec, dipl. oec.

Voditeljica
Županijske matične službe za knjižnice
Ljiljana Vugrinec, prof.,
knjižničarska savjetnica

U PRIVITKU:

Objavljeni radovi, stručna izlaganja i skupovi na kojima je sudjelovala voditeljica ŽMRS, Ljiljana Vugrinec, u 2022.

*Prilog uz Izvješće o radu ŽMRS Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica za 2022.
Koprivnica, veljača 2023.*

2022. - Objavljeni radovi voditeljice ŽMRS, stručna izlaganja,
sudjelovanja na stručnim skupovima i suradnja s medijima

**Ljiljana Vugrinec, knjižničarska savjetnica, voditeljica
Županijske matične razvojne službe Koprivničko-križevačke županije**

| R.b. | OBJAVLJENI RECENZIRANI STRUČNI RADOVI - 2 |
|------|---|
| 1. | Vugrinec, Lj. (2022) Anketa „U novoj zgradi gradske knjižnice želim ...“ – društvene mreže kao alat u zagovaranju knjižnice. U: <i>11. savjetovanje za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj – s međunarodnim sudjelovanjem “Mreža narodnih knjižnica – suradnja u razvoju digitalnih usluga i predstavljanju javnosti”</i> ; Crikvenica, 11.-13.10.2017. : zbornik radova. (Str. 386-399) Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica |
| 2. | Vugrinec, Lj. (2021) Međunarodna suradnja putujućih knjižničara – krugovi koji se šire. U: <i>15. okrugli stol o pokretnim knjižnicama i 9. festival hrvatskih bibliobusa „Pokretne knjižnice – prije, za vrijeme (i poslije) pandemije korona virusa [održano 8.-9.6.2021., online] : zbornik radova.</i> (Str. 93-113) Vinkovci : Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci. Dostupno i na: https://gkvk.hr/wp-content/uploads/2022/07/Zbornik-Bibliobusi_merged.pdf |

| R.b. | OBJAVLJENI NERECENZIRANI STRUČNI PRILOZI - 9 |
|------|---|
| 1. | Vugrinec, Lj. (2022). Koprivnički bibliobus jedini u Hrvatskoj sa 100% ženskom posadom!. <i>Svezak 24, 24: 44</i> |
| 2. | Vugrinec, Lj. (2022) Luca Matić (1965.-2021.). <i>Svezak 24,24: 112-113</i> |
| 3. | Vugrinec, Lj. A. Katanović Babić. (2022) Najknjižničarke Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja za 2021. godinu. <i>Svezak 24, 24: 102-103</i> |
| 4. | Vugrinec, Lj. S. Perić. (2022). Nastavak Erasmus+ projekta „Putujuće knjižnice bez granica“. <i>Svezak 24, 24: 20-22</i> |
| 5. | Vugrinec, Lj. (2022). Novi program koprivničke knjižnice za mlade u Godini čitanja: „Godišnja doba s Harryjem Potterom u Hogwartsu“. <i>Svezak 24, 24: 20-22</i> |
| 6. | Vugrinec, Lj. (2021) Putujuće knjižnice bez granica – ERASMUS+ projekt Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja. <i>HKD novosti 84 (31.12.2021.)</i> URL: Hrvatsko knjižničarsko društvo :: Izdanja (hkdrustvo.hr) (broj objavljen u 2022. godini) |
| 7. | Vugrinec, Lj. S. Perić. (2022) Putujuće knjižnice bez granica: tisuću Erasmus+ kilometara kroz Kataloniju – po knjižnicama i bibliobusima. <i>Potujuće novice 17, 1-2: 16-18</i> |
| 8. | Vugrinec, Lj. (2022) Unatoč restrikcijama, knjižnice lani posjetilo 15 posto više korisnika: realizirano više od 1500 kulturnih i obrazovnih programa. <i>Županijski list 13,17: 42</i> |
| 9. | Vugrinec, Lj. (2022). Virtualni 15. okrugli stol o pokretnim knjižnicama u Republici Hrvatskoj i 9. festival hrvatskih bibliobusa. <i>Svezak 24, 24: 90-91</i> |

| Redni broj | RECENZENT U STRUČNIM PUBLIKACIJAMA - 2 |
|------------|--|
| 1. | Ljiljana Vugrinec / Vjesnik bibliotekara Hrvatske – 1 recenzirani rad u 2022. |
| 2. | Ljiljana Vugrinec / recenzija knjige „Nova zgrada, nova knjižnica“ - monografija Gradske knjižnice Požega, predviđena objava u 2023. |

| Redni broj | UREĐIVANJE PUBLIKACIJA - 1 |
|------------|---|
| 1. | Ljiljana Vugrinec, časopis „Svezak“, 24(2022), članica Uredništva. Nakladnik: Društvo knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja. |

| IZLAGANJA VODITELJICE ŽMRS NA STRUČNIM SKUPOVIMA - 13 | | | |
|---|---|---|-----------------|
| R.b. | Predavač | Naziv izlaganja i skupa | Datum |
| 1. | Ljiljana Vugrinec | Online sustav za unos statističkih podataka za školske knjižnice / webinar - radionica za školske knjižničare s područja KKŽ | 9.2.2022. |
| 2. | Ljiljana Vugrinec | Online sustav za unos statističkih podataka za narodne knjižnice / predavanje - radionica za ravnatelje narodnih knjižnica s područja KKŽ, Gradska knjižnica Đurđevac | 10.2.2022. |
| 3. | Ljiljana Vugrinec | Pokretne knjižnice i njihov razvoj u svijetu i u Hrvatskoj / CSSU webinar „Služba pokretne knjižnice kao dio županijske mreže narodnih knjižnica“ - 1. dio: Osnivanje službe pokretne knjižnice i formiranje mreže stajališta“, <i>online</i> | 11.4.2022. |
| 4. | Ljiljana Vugrinec | Prvi koraci – planiranje nove službe / CSSU webinar „Služba pokretne knjižnice kao dio županijske mreže narodnih knjižnica“ - 1. dio: Osnivanje službe pokretne knjižnice i formiranje mreže stajališta“, <i>online</i> | 11.4.2022. |
| 5. | Ljiljana Vugrinec | Specijalno vozilo – bibliobus: karakteristike i primjeri / CSSU webinar „Služba pokretne knjižnice kao dio županijske mreže narodnih knjižnica“ - 2. dio: Izgradnja i nabava vozila za pokretnu knjižnicu i knjižnične usluge“, <i>online</i> | 6.5.2022. |
| 6. | Ljiljana Vugrinec | Početak rada bibliobusa / CSSU webinar „Služba pokretne knjižnice kao dio županijske mreže narodnih knjižnica“ - 2. dio: Izgradnja i nabava vozila za pokretnu knjižnicu i knjižnične usluge“, <i>online</i> | 6.5.2022. |
| 7. | Ljiljana Vugrinec (sa Silvijom Perić iz Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica) | Erasmus+ projekt "Putujuće knjižnice bez granica" - međunarodna suradnja putujućih knjižničara iz Hrvatske i Španjolske / 21. savjetovanje o pokretnim knjižnicama i Festival bibliobusa, Murska Sobota, Slovenija | 13.-14.5. 2022. |
| 8. | Ljiljana Vugrinec (sa Silvijom Perić iz Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica) | Konačno, Barcelona! : iskustva s Erasmus+ mobilnosti u Španjolskoj / 41. skupština Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja, Narodna knjižnica „Petar Preradović“ Bjelovar | 3.6.2022. |
| 9. | Ljiljana Vugrinec (sa Silvijom Perić iz Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica) | Putujuće knjižnice kao most do udaljenih korisnika : primjer međunarodne suradnje knjižničara kroz Erasmus+ program / 47. izborna Skupština Hrvatskoga knjižničarskog društva „Knjižnice grade nove svjetove“, Zadar | 5.-8.10. 2022. |

| | | | |
|-----|---|---|-----------------|
| 10. | Ljiljana Vugrinec | Osvrt na analizu stanja školskih knjižnica u Koprivničko-križevačkoj županiji u 2021. / Stručni skup Županijskog stručnog vijeća školskih knjižničara Koprivničko-križevačke županije „Školski knjižničar u digitalno zreloj školi“, OŠ Andrije Palmovića Rasinja | 14.11.2022. |
| 11. | Ljiljana Vugrinec (sa Silvijom Perić iz Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica) | Erasmus+ studijski boravak u knjižnicama i bibliobusima u Španjolskoj / sastanak voditelja i stručnih suradnika županijskih matičnih razvojnih službi s područja RH, NSK, Zagreb | 29.11.2022. |
| 12. | Ljiljana Vugrinec | Ciklus radionica za mlade „Godišnja doba s Harryjem Potterom u knjižnici“ / 4. stručni skup Bibliokon, Društvo knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja – tema: Rad s mladima u knjižnicama, Narodna knjižnica „Petar Preradović“ Bjelovar | 2.12.2022. |
| 13. | Ljiljana Vugrinec (sa Silvijom Perić iz Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica) | Knjižnice i bibliobusi u Kataloniji (Španjolska) : utisci iz studijskog boravka u Erasmus+ projektu „Putujuće knjižnice bez granica“ / 19. konferencija Društva bibliotekara Srbije "Udruživanje, povezivanje i umrežavanje knjižničara", Narodna biblioteka Srbije, Beograd, Srbija (poster izlaganje) | 14.-16.12.2022. |

| | |
|------------|--|
| Redni broj | RAD U PROGRAMSKO-ORGANIZACIJSKIM ODBORIMA STRUČNIH SKUPOVA - 2 |
| 1. | 1. knjižničarska nekonferencija kcConnect, Koprivnica, 22.-24.9.2022. |
| 2. | Suradnja, izgradnja, nadogradnja: 1. međunarodni stručni skup u Gradskoj knjižnici i čitaonici Virovitica, 14.10.2022. |

| SUDJELOVANJA U STRUČNIM SKUPOVIMA, PROGRAMIMA I U EDUKACIJAMA - 20 | | | |
|--|--|------------------|----------|
| Redni broj | Naziv skupa / programa / edukacije | Datum | Br. sati |
| 1. | "ERASMUS+: MOGUĆNOSTI ZA ORGANIZACIJE U OBRAZOVANJU ODRASLIH", AMPEU, Zagreb (online) | 28.1.2022. | 2 |
| 2. | Radionica „Online sustav za unos statističkih podataka za školske knjižnice“ (online) | 9.2.2022. | 2 |
| 3. | Radionica „Online sustav za unos statističkih podataka za narodne knjižnice“, Gradska knjižnica Đurđevac | 10.2.2022. | 1 |
| 4. | Predstavljanje nacionalnog program za poticanje čitanja djeci od najranije dobi «Rođeni za čitanje», Varaždin | 2.3.2022. | 2 |
| 5. | CSSU webinar „Služba pokretne knjižnice kao dio županijske mreže narodnih knjižnica“ - 1. dio: Osnivanje službe pokretne knjižnice i formiranje mreže stajališta“ (online) | 11.4.2022. | 2 |
| 6. | Mobilnost u okviru Erasmus+ projekta „Putujuće knjižnice bez granica“, Španjolska (Katalonija) | 19.4.-28.4.2022. | 68 |
| 7. | CSSU webinar „Služba pokretne knjižnice kao dio županijske mreže narodnih knjižnica - 2. dio: Izgradnja i nabava vozila za pokretnu knjižnicu i knjižnične usluge“, online | 6.5.2022. | 2 |
| 8. | CSSU Radionica / Uvođenje i razvijanje usluga za bebe, djecu rane dobi i | 9.5.2022. | 4 |

| | | | |
|-----|--|-------------------|------------|
| | njihove roditelje u narodnim knjižnicama, Gradska knjižnica „Franjo Marković“ Križevci | | |
| 9. | 21. savjetovanje o pokretnim knjižnicama i Festival bibliobusa, Murska Sobota, Slovenija | 13.-14.5. 2022. | 16 |
| 10. | 41. skupština Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja, Narodna knjižnica „Petar Preradović“ Bjelovar | 3.6.2022. | 4 |
| 11. | Stručni skup Županijskog stručnog vijeća Koprivničko-križevačke županije "Europska godina mladih", OŠ Ferdinandovac | 9.6.2022. | 5 |
| 12. | 1. knjižničarska nekonferencija kcConnect, Enter, Koprivnica | 22. – 24.9. 2022. | 24 |
| 13. | 47. izborna Skupština Hrvatskoga knjižničarskog društva „Knjižnice grade nove svjetove“, Zadar | 5. - 8.10. 2022. | 20 |
| 14. | 1.međunarodni stručni skup „Suradnja, izgradnja, nadogradnja“ , Gradska knjižnica i čitaonica Virovitica | 14.10.2022. | 6 |
| 15. | CSSU webinar „Razvijanje kritičkog mišljenja kod djece pomoću biblioterapijskog pristupa (temeljenog na tradicionalnim pričama)“, <i>online</i> | 18.10.2022. | 2 |
| 16. | Media Literacy for Sustainable Democracy, within the framework of MELIA Observatory international project, Budimpešta, <i>online</i> | 9.11.2022. | 3 |
| 17. | 17. Međunarodni stručni skup Knjižnica – središte znanja i zabave – tema: „Ded, ki je prisurfal na internet: od analogne k digitalni inkluziji starijih“, Novo Mesto – Karlovac, <i>online</i> | 10.11.2022. | 6 |
| 18. | Stručni skup Županijskog stručnog vijeća školskih knjižničara Koprivničko-križevačke županije „Školski knjižničar u digitalno zreloj školi“ , OŠ Andrije Palmovića Rasinja | 14.11.2022. | 7 |
| 19. | 4. stručni skup Bibliokon, Društvo knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja – tema: Rad s mladima u knjižnicama, Narodna knjižnica „Petar Preradović“ Bjelovar | 2.12.2022. | 4 |
| 20. | 19. konferencija Društva bibliotekara Srbije "Udruživanje, povezivanje i umrežavanje knjižničara", Narodna biblioteka Srbije, Beograd, Srbija | 14.-16.12. 2022. | 20 |
| | | Ukupno: | 200 |

ŽMRS - SURADNJA S MEDIJIMA – 65 priloga

- 4 izjave za radio – teme: Harry Potter radionice, Erasmus+ projekt, bibliobus, najave događanja u knjižnici – Dan knjižnice
- 25 objavljenih priloga na portalima i u tisku vezano za ciklus „Godišnja doba s Harryjem Potterom u Hogwartsu“ i Lego Harry Potter maraton u knjižnici
- 13 objavljenih priloga u tiskanima i online izdanjima o Erasmus+ projektu „Putujuće knjižnice bez granica“
- 9 objava vezano za županijske knjižnice, bibliobuse i stručne skupove
- 14 objava na web stranici Knjižnice
- redovite objave na FB knjižničnim stranicama i grupama (više desetaka objava)

Voditeljica Županijske matične razvojne službe
Ljiljana Vugrinec, knjižničarska savjetnica, v.r.